На расход топлива, в особенности при больших скоростях движения, значительное влияние оказывает сопротивление воздуха (аэродинамическое сопротивление), сила аэродинамического сопротивления пропорциональна квадрату скорости и рассчитывается по формуле

Pv = cx·S·v2·ρ/2,

	Аэродинамическое сопротивление различных автомобилей

	Кузов автомобиля
	Коэффициент сопротивления воздуха cx
	Мощность, необходимая для преодоления аэродинамического сопротивления (кВт), при площади фронтальной проекции 2 м2 и скорости

	
	
	40 км/ч
	80 км/ч
	120 км/ч

	Открытый четырёхместный
	0,7 – 0,9
	1,18 – 1,47
	9,6 – 11,8
	31,0 – 40,5

	Закрытый, с наличием углов и граней
	0,6 – 0,7
	0,96 – 1,18
	8,0 – 9,6
	26,4 – 30,8

	Закрытый, с закруглением углов и граней
	0,5 – 0,6
	0,80 – 0,96
	6,6 – 8,0
	22,0 – 26,4


	Закрытый понтонообразный
	0,4 – 0,5
	0,66 – 0,80
	5,2 – 6,6
	17,6 – 22,0

	Закрытый, хорошо обтекаемый
	0,3 – 0,4
	0,52 – 0,66
	3,7 – 5,2
	13,2 – 17,6

	Закрытый, аэродинамически совершенный
	0,20 – 0,25
	0,33 – 0,44
	2,6 – 3,3
	9,8 – 11,0

	Грузовой автомобиль
	0,8 – 1,5
	–
	–
	–

	Автобус
	0,6 – 0,7
	–
	–
	–

	Автобус с хорошо обтекаемым кузовом
	0,3 – 0,4
	–
	–
	–

	Мотоцикл
	0,6 – 0,7
	–
	–
	–
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